

А.В. Макаров, Ю.А. Вологдин
Санкт-Петербург, г. Петергоф
ДЮЦ «ПЕТЕРГОФ»

«Организация работы по сопровождению профессионального самоопределения детей и молодёжи в секции туристско-краеведческой направленности ДЮЦ «ПЕТЕРГОФ»»

В секции туризма накоплен огромный опыт туристско-краеведческой работы с детьми и родителями. Часть выпускников применяют полученные знания и умения в своей будущей профессиональной деятельности. Это профессии педагогов в туристско-краеведческой направленности, сотрудников МЧС, геологов, специалистов в промышленном альпинизме.

Основной целью нашей деятельности, как педагогов туристско-краеведческой направленности является организация процессов воспитания, оздоровления и личностного развития школьников.

Происходит это в активных формах туристско-краеведческой деятельности – походах, экспедициях, учебно-тренировочных сборах, соревнованиях.

Используемая технология воспитания – предоставление обучающимся максимальной самостоятельности при сохранении совместного, командного характера деятельности на всех этапах – подготовки, проведения и подведения итогов походов.

Работа осуществляется по программам туристско-краеведческой направленности «Школа туризма», «Вершина». В этих программах мы как педагоги, пытаемся показать все многообразие туризма. Это обучение по основам спортивного туризма, спортивного ориентирования, скалолазания, спелеотуризма, лыжного туризма, водного туризма, горного туризма.

Интересу учащихся способствует выстроенная система организации туризма в Петродворцовом районе. Это наличие районного опорного центра по туризму, на базе ДЮЦ «ПЕТЕРГОФ», возглавляемого Савиным Антоном Владиславовичем. В течение учебного года ДЮЦ «ПЕТЕРГОФ» организует и проводит слеты и соревнования.

На уровне города ГБОУ «Балтийский берег» организует также много соревнований по пешеходному, лыжному, горному и водному туризму. Создана целая система туристско-краеведческой направленности.

В наших программах заложены знания и умения, которые дают учащимся успешно выступать на данных соревнованиях. При этом идет полный туристско-краеведческий цикл: подготовка мероприятия, проведение и подведение итогов. Успешные выступления учащихся на районных и городских соревнованиях подтверждаются многочисленными дипломами и грамотами за призовые места. Для части участников это является мотиватором в их деятельности.

Отдельной строкой в программах прописаны туристские многодневные походы в дни школьных каникул.

Важное место в своей педагогической деятельности я отвожу взаимодействию с родителями обучающихся.

Отдельной строкой надо выделить волонтерское движение. Участники старшего возраста, уже обладая необходимыми знаниями и опытом становятся волонтерами в организации, судействе слетов, соревнований. У нас в центре было введено правило награждать самых активных участников волонтерского движения.

Таким образом, мы понимаем, что в городе и в районе выстроена целостная система развития туризма. Мы считаем, что данный фактор, плюс личный пример педагогов по культивированию здорового образа жизни и развитию туризма в конкретно взятой секции способствует тому, что многие обучающиеся выбирают этот путь в своем профессиональном росте.

Время романтиков продолжается!